
 طرح الإشكال :

93النشاط الإستكشافي : (ك د) ص    

تحتوي جمیع المنتجات على ................................... و ..................................... فنقول أنّ بین 
 ھذه القطع ............ أو .................. من خلالھا یؤدي المنتج وظیفتھ على أحسن وجھ.

ھذه الرّوابط بین القطع في حالات ........... بوجود ............(..............أو..............) و في حالات 
 أخرى تمنع الحركة بینھا.

 نطلق على ھذه الرّوابط  اسم ...............................

استعمالھا. مجالات و رموزھا خصائصھا، أنواعھا، ماھي  

 التمھید : 
عندما نسقط كرة من مرتفع نلاحظ أنھا تتحرك بحریة مطلقة. قمنا بتحدید الحركات الممكنة لھذا الجسم في 

...............................المعیّن التالي ذو الثلاثة محاور :   

 نجد أن ھذا الجسم یمكنھ أن یقوم بـــ : 

 ........................................................................................  

......................................................................................... 

.1 أو 0یمكن تجمیع ھذه المعطیات في جدول بوضع علامة   

........................................................................... : 1الرّقم   

........................................................................... : 0الرّقم   

T R 

Tx =  Rx =  

Ty = Ry =  

Tz = Rz =  

 الحوصلة : 

................................................- الحركات الممكنة تسمّى :   

..........................................- الحركات الغیر الممكنة تسمّى :   

= ...................................+ ............................... = ...... - مجموعة الرّجات   

.......................................... و جسم ثابت لھ ..............................- جسم حرّ ھو جسم لھ   

 

/../..2010  

 التعبیر البیاني 

 الرّوابط المیكانیكیة

:...........المحور   

  :...الدرس 



) الرّبط الإندماجي 1  

مفكّ براغيمثال :   

2 بالنسبة للقطعة 1المطلوب : البحث عن الحركات الممكنة للقطعة   

   في المعیّن(ox, oy ,oz) ذو الثلاث محاور مستعینا بالجدول التالي.

   

      

    1/2  

 

الإستنتاج : 
................................................................................................................................................

...................................................................................................... 

  ...............................................................................................................التعریف :

الرّمز :   یرمز إلى الرّبط الإندماجي بـــ : 

 

  

 

إلى نوعین :نقسم الرّبط الإندماجي   

 أ)- ربط إندماجي قابل للتفكیك 

 من أھمّ الوسائل التي تمكّننا من ھذا الرّبط نذكر ....................

 

 

 

 

 

 

 

 

 

T R 

Tx =  Rx =  

Ty = Ry =  

Tz = Rz =  



 ب)- ربط إندماجي غیر قابل للتفكیك

 من أھمّ الوسائل التي تمكّننا من ھذا الرّبط نذكر .......... ، .......... ،............ 

 

 

 

 

 تقنیة اللحّام
 

 

 

 

 

 تقنیة البرشمة
) الرّبط الإنزلاقي2  

 مثال : علبة كبریت

2 بالنسبة للقطعة 1المطلوب : البحث عن الحركات الممكنة للقطعة   

   في المعیّن(ox, oy ,oz) ذو الثلاث محاور مستعینا بالجدول التالي.

   

      

    1/2  

 

الإستنتاج : 
................................................................................................................................................

...................................................................................................... 

  ...............................................................................................................التعریف :

الرّمز :   یرمز إلى الرّبط الإنزلاقي بـــ : 

 

 

T R 

Tx =  Rx =  

Ty = Ry =  

Tz = Rz =  



 

 

 

 

 

 

 

) الرّبط الإرتكازي3  

 مثال : عجلة درّاجة

2 بالنسبة للقطعة 1المطلوب : البحث عن الحركات الممكنة للقطعة   

   في المعیّن(ox, oy ,oz) ذو الثلاث محاور مستعینا بالجدول التالي.

   

      

    1/2  

 

الإستنتاج : 
................................................................................................................................................

...................................................................................................... 

  ...............................................................................................................التعریف :

الرّمز :   یرمز إلى الرّبط الإرتكازي بـــ : 

 

 

 

 

  

T R 

Tx =  Rx =  

Ty = Ry =  

Tz = Rz =  


